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Επετειακή εκδήλωση παρουσίασης παιδικών 
βιβλίων για την ηρωική Έξοδο του Μεσολογγίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Κυριακή, 25 Ιανουαρίου 
2026, στο εμβληματικό Κτίριο Χρυσόγελου, στην Ιερά Πόλη 
του Μεσολογγίου, η παρουσίαση δύο νέων επετειακών 
εκδόσεων για τα 200 χρόνια από την Έξοδο του Μεσολογγίου 
του Βιβλιοπωλείου της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας «Φάρος Ορθοδοξίας».

Η εκδήλωση, η οποία εντάσσεται στο πλαίσιο των εορτασμών για τη συμπλήρωση 
200 ετών από την Ηρωική Έξοδο (1826 – 2026), προσέλκυσε πλήθος κόσμου, 
αποδεικνύοντας το έντονο ενδιαφέρον της τοπικής κοινωνίας για την ανάδειξη 
της ιστορικής μνήμης.
Κατά την έναρξη ο Υπεύθυνος των Βιβλιοπωλείων της Μητροπόλεως 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμ. Ιωσήφ Ζωγράφος αναφέρθηκε στα 20 χρόνια 
λειτουργίας του «Φάρου Ορθοδοξίας» και στην μεγάλη εκδοτική προσπάθεια που 
καταβάλλεται, ώστε να προσφέρονται στο αναγνωστικό κοινό βιβλία, με θετικό 
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αποτύπωμα στα ενδιαφέροντα των φιλαναγνωστών, τόσο για θέματα θεολογίας 
και εκκλησίας όσο και για την ευρύτερη λογοτεχνία.

«Το Βιβλιοπωλείο «Φάρος Ορθοδοξίας» της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας, με την έκδοση αυτών των δύο νέων νεανικών βιβλίων, συνεχίζει με 
συνέπεια την προσπάθειά του στον εκδοτικό χώρο. Στόχος μας είναι ένας «Φάρος» 
σύγχρονος, που αφουγκράζεται τις ανάγκες της εποχής και προτείνει νέους 
τίτλους, που κεντρίζουν το ενδιαφέρον του αναγνωστικού κοινού.

Φέτος, ταυτόχρονα με το μεγάλο ορόσημο της Εξόδου, το βιβλιοπωλείο μας 
κλείνει 20 χρόνια δημιουργικής λειτουργίας και στα χρόνια αυτά έχει να επιδείξει 
σημαντικές εκδόσεις με ευρεία αποδοχή από το αναγνωστικό κοινό, γεγονός το 
οποίο μας χαροποιεί, παράλληλα, δε, μας ενεργοποιεί θετικά για επιπλέον 
εκδόσεις. Σε μια εποχή που η ψηφιακή εικόνα κυριαρχεί και η νεολαία μας 
δυσκολεύεται να εστιάσει στη μαγεία του χαρτιού και της αφήγησης, δικός μας 
στόχος παραμένει η διάχυση του μηνύματος της βιβλιοφιλίας. Θέλουμε το βιβλίο 
να γίνει ξανά σημείο αναφοράς και πηγή έμπνευσης για τα παιδιά μας, διότι 
αποτελεί έναν ανεκτίμητο «πνευματικό Φάρο», καθώς προσφέρει πολύ 
περισσότερα από απλή γνώση: διαμορφώνει τον χαρακτήρα και την 
προσωπικότητά τους.

Μέσα από την επαφή με τη λογοτεχνία, οι νέοι μας διευρύνουν το λεξιλόγιό τους 
και οξύνουν την κριτική τους σκέψη, ενώ παράλληλα καλλιεργούν τη φαντασία και 
την ενσυναίσθησή τους, «ταξιδεύοντας» σε διαφορετικούς κόσμους και βιώνοντας 
τις εμπειρίες άλλων ανθρώπων.

Ιδιαίτερη σημασία έχει η γνώση των εθνικών αγώνων και η τιμή προς τους 
ανθρώπους που θυσίασαν τη ζωή τους για την ελευθερία της πατρίδας. Η επαφή 
των νέων με τα ηρωικά κατορθώματα, όπως αυτά της Επανάστασης του 1821 δεν 
είναι μία απλή απαρίθμηση ιστορικών γεγονότων αλλά μέσα από τη μελέτη της 
θυσίας των ηρώων, τα παιδιά διδάσκονται την αξία της ανιδιοτέλειας και του 
χρέους προς το κοινωνικό σύνολο, αντιλαμβανόμενα ότι η ελευθερία δεν είναι 
δεδομένη, αλλά ένα πολύτιμο αγαθό που κερδήθηκε με αίμα και απαιτεί διαρκή 
επαγρύπνηση. Η γνώση αυτή βοηθά τους νέους να αναπτύξουν μια υγιή εθνική 
συνείδηση που βασίζεται στον σεβασμό της ιστορικής μνήμης και της ανθρώπινης 
αξιοπρέπειας», ανέφερε μεταξύ άλλων.

Ο π. Ιωσήφ, στη συνέχεια, ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη μας κ. 
Δαμασκηνό για την εμπιστοσύνη και τη διαρκή στήριξη, τους υπαλλήλους και στα 
δύο βιβλιοπωλεία, σε Αγρίνιο και Μεσολόγγι, και τους συνεργάτες του.



Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στους συντελεστές της έκδοσης, καθώς την 
επιστημονική και εκδοτική επιμέλεια των πονημάτων ανέλαβαν ο ίδιος σε στενή 
συνεργασία με την κα Λήδα Γαλανοπούλου, Δασκάλα – Θεολόγο και Διδάκτορα 
Θεολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Για τα δύο βιβλία μίλησαν με εμβρίθεια η κα Σπυριδούλα Κοταντάκη – Φάκα, 
φιλόλογος, η οποία παρουσίασε το βιβλίο με τίτλο «Της Εξόδου το Ανάγνωσμα» 
και ο κ. Δημήτριος Πάνος, φιλόλογος των Ιδιωτικών Εκπαιδευτηρίων «Ελληνικής 
Παιδείας» Ηρακλείου Αθηνών, ο οποίος παρουσίασε το βιβλίο με τίτλο «Μορφές 
Ελευθερίας».

Την εκδήλωση συντόνισε με εξαιρετική επιμέλεια ο κ. Χριστοφόρος Μπαμπάνης, 
Φιλόλογος και Γραμματέας της Ιεράς Μητροπόλεως, ο οποίος ευχαρίστησε το 
κοινό για την έμπρακτη στήριξη στο έργο της τοπικής Εκκλησίας.

Κατά τον καταληκτήριο χαιρετισμό του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός ανέφερε, ότι ο εορτασμός αυτής της κορυφαίας 
επετείου δεν αποτελεί απλώς μια απόδοση τιμής στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, 
αλλά μια πνευματική ανάγκη όλων μας να «εμβαπτιστούμε» στα νάματα του 
ηρωισμού, της ενότητας και της αυτοθυσίας.

«Ως τοπική εκκλησία και ως τοπική κοινωνία έχουμε ανάγκη να εισέλθουμε σε 
αυτήν την επετειακή κολυμβήθρα και να εμβαπτιστούμε μέσα σε αυτή, από τα 
νάματα της ανδρείας, του ηρωισμού, της αυτοθυσίας, της αγάπης, της ενότητος. 
Να εξέλθουμε αναγεννημένοι, έτοιμοι για να πραγματοποιήσουμε και την δική μας 
έξοδο, την οποία έχουμε όλοι ανάγκη, τόσο σε προσωπικό όσο και σε συλλογικό 
επίπεδο», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Τόνισε, πως η τοπική Εκκλησία ανέλαβε το χρέος να τιμήσει την επέτειο των 200 
ετών από την ηρωική Έξοδο των Ελευθέρων Πολιορκημένων, με τρόπο ουσιαστικό, 
διδακτικό και συλλογικό, λειτουργώντας ως μια ενωμένη οικογένεια κλήρου και 
λαού, «ο καθένας με τον δικό του ρόλο και με την δική του αποστολή, αλλά όλοι 
μαζί συντεταγμένοι στον ίδιο σκοπό, να ανταποκριθούμε σε αυτή την πρόκληση 
και να καταθέσουμε τον πολύπλευρο χαρακτήρα που έχει αυτό το ιστορικό 
γεγονός μέσα στο σύγχρονο κοινωνικό γίγνεσθαι».

Ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τους δύο εκπαιδευτικούς, οι οποίοι παρουσίασαν τις δύο 
εκδόσεις που απευθύνονται κυρίως στους νέους, αλλά και σε κάθε αναγνώστη που 
επιθυμεί να γνωρίσει τα πρόσωπα και τα γεγονότα που σχετίζονται με την ηρωική 
Έξοδο. Εξήρε το έργο τους και επεσήμανε την ανάγκη για λειτουργούς της 



παιδείας που μεταλαμπαδεύουν αξίες και πρότυπα στα παιδιά.

Ευχαρίστησε τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο και Υπεύθυνο των Βιβλιοπωλείων 
της Ιεράς Μητροπόλεως, Αρχιμ. Ιωσήφ Ζωγράφο για την ευθύνη της εκδοτικής 
προσπάθειας, τη μέριμνα των Βιβλιοπωλείων και το γενικότερο έργο που με ζήλο 
και αγάπη επιτελεί. Ξεχωριστά αναφέρθηκε στην κα Λήδα Γαλανοπούλου, Υπεύθυνη 
Επιστολογραφίας της Ιεράς Μητροπόλεως και την ευχαρίστησε για την στήριξη 
και την πολύτιμη συμβολή της στην διοργάνωση του επετειακού προγράμματος 
της τοπικής μας Εκκλησίας.

Τέλος ευχαρίστησε τον Γραμματέα της Ιεράς Μητροπόλεως κ. Χριστόφορο 
Μπαμπάνη για την παρουσίαση και την επιμέλεια της εκδήλωσης, η οποία 
ολοκληρώθηκε με την απονομή επετειακών μεταλλίων στους συντελεστές, ως 
ένδειξη ευχαριστίας και ευγνωμοσύνης για την προσφορά τους στο επετειακό έτος.

Οι δύο νέες επετειακές εκδόσεις του Βιβλιοπωλείου «Φάρος Ορθοδοξίας» 
αποτελούν έναν ελάχιστο φόρο τιμής στους ήρωες της Εξόδου, προσφέροντας μια 
πολύτιμη πηγή γνώσης για το κορυφαίο γεγονός της ελληνικής παλιγγενεσίας και 
είναι πλέον διαθέσιμες για το αναγνωστικό κοινό στα δύο βιβλιοπωλεία της Ιεράς 
Μητροπόλεως στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου και στην πόλη του Αγρινίου.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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